

新华社北京10月9日电 中国工会第十八次全国代表大会9日上午在人民大会堂开幕。习近平、赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希等党和国家领导人到会祝贺，蔡奇代表党中央致词。

人民大会堂大礼堂气氛热烈。主席台上方悬挂着“中国工会第十八次全国代表大会”的会标，后幕正中象征着中国工会和中国工人阶级团结统一的工会徽熠熠生辉，10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着“坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，组织动员亿万职工为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴

大会”的会标，后幕正中象征着中国工会和中国工人阶级团结统一的工会徽熠熠生辉，10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着“坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，组织动员亿万职工为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴

复兴团结奋斗”的巨大横幅。近2000名来自全国各行各业的中国工会十八大代表和50余名特邀代表，肩负着亿万职工的重托出席大会。

上午10时，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场，全场响起热烈的掌声。（下转第二版）

2023年10月10日 星期二
农历癸卯年八月廿六



第19790期



邮箱: ycrb_ywb@163.com

YICHUN RIBAO 国内统一刊号 CN23-0006 中共伊春市委主管主办 伊春日报社出版

本版编辑 李宏 赵洪波

习近平对宣传思想工作作出重要指示强调

坚定文化自信 秉持开放包容 坚持守正创新 为全面建设社会主义现代化国家 全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证 强大精神力量 有利文化条件

蔡奇出席全国宣传思想文化工作会议并讲话

新华社北京10月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对宣传思想工作作出重要指示指出，宣传思想文化工作是事关党的前途命运、事关国家长治久安、事关民族凝聚力和向心力，是一项极端重要的工作。党的十八大以来，党中央从全局和战略高度，对宣传思想文化工作作出系统谋划和部署，推动新时代宣传思想文化事业取得历史性成就，意识形态领域形势发生全局性、根本性转变，全党全国各族人民文化自信明显增强、精神面貌更加奋发昂扬。

习近平强调，新时代新征程，世界百年未有之大变局加速演进，中华民族伟大复兴进入关键时期，战略机遇和风险挑战并存，宣传思想文化工作面临新形势新任务，必须要有新气象新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，聚焦用党的创新理论武装全党、教育人民这个首要政治任务，围绕在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明这一新的文化使命，坚定文化自信，秉持开放包容，坚持守正创新，着力加强党对宣传思想文化工作的领导，着力建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态，着力培育和践行社会主义核心价值观，着力提升新闻舆论传播力引导力公信力，着力赓续中华文脉、推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展，着力推动文化事业和文化产业繁荣发展，着力加强国际传播能力建设、促进文明交流互鉴，充分激发全民族文化创新创造活力，不断巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础，不断提升国家文化软实力和中华文化影响力，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

习近平强调，各级党委（党组）要把做好宣传思想文化工作作为重大政治责任扛在肩上，确保党中央关于文化建设的决策部署落到实处。各级宣传文化部门要强化政治担当，勇于改革创新，敢于善于斗争，不断开创新时代宣传思想文化工作新局面。

全国宣传思想文化工作会议10月7日至8日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。

会议指出，习近平总书记的重要指示高屋建瓴、精辟深邃，具有很强的政治性、思想性、指导性，为进一步做好宣传思想文化工作指明了方向，必须深入学习领会、坚决贯彻落实。

会议认为，党的十八大以来，宣传思想文化工作之所以取得历史性成就，最根本就在于有习近平总书记领航掌舵，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。习近平总书记在新时期文化建设方面的新思想新观点新论断，内涵十分丰富、论述极为深刻，是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结，丰富和发展了马克思主义文化理论，构成了习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇，形成了习近平文化思想。

会议提出，习近平文化思想既有文化理论观点上的创新和突破，又有文化工作布局上的部署要求，明体达用、体用贯通，明确了新时代文化建设的路线图和任务书，标志着我们党对中国特色社会主义文化建设的认识达到了新高度，表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度，并在我国社会主义文化建设中展现出了强大

伟力，为做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。习近平文化思想是一个不断展开的、开放式的思想体系，必将随着实践深入不断丰富发展。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，持续加强对习近平文化思想的学习、研究、阐释，并自觉贯彻落实到宣传思想文化工作各方面和全过程。

会议强调，要紧紧围绕学习贯彻习近平文化思想，围绕贯彻党的二十大精神关于文化建设的战略部署，切实增强做好新时代新征程宣传思想文化工作的责任感使命感，推动各项工作落地见效。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，在真学真懂真信真用、深化内化转化上下功夫。巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论，以强信心为重点加强正面宣传，提高舆论引导能力。广泛践行社会主义核心价值观，改进创新精神文明建设工作。促进文化事业和文化产业繁荣发展，推动中华优秀传统文化保护传承。加强和改进对外宣传工作，增强中华文明传播力影

响力。坚决有效防范化解意识形态风险，敢于亮剑、敢于斗争。加强党对宣传思想文化工作的全面领导，落实政治责任，勇于改革创新，强化法治保障，建强干部人才队伍，为担负起新的文化使命提供坚强政治保证。要以钉钉子精神把各项任务要求落到实处，不断增强工作能力本领，提高工作质量效能，在建设社会主义文化强国、建设中华民族现代文明的奋斗和实践中展现新气象新作为。

中共中央政治局委员、中央宣传部部长李书磊作工作部署。

中央网信办、人民日报社、中央广播电视总台、国务院国资委、北京市委宣传部、四川省委宣传部负责同志交流发言。

铁凝、谭启骧出席会议。

中央宣传思想文化工作领导小组成员，各省市区和计划单列市、新疆生产建设兵团、中央宣传文化系统各单位，中央和国家机关有关部门、有关人民团体，中央管理的金融机构、部分企业、高校，中央军委机关有关部门负责同志等参加会议。

观云海看日出 邂逅最美金祖峰



观云海看日出，金祖峰顶人如织。

本报记者 胡锡伟 摄

空谷千里翻波浪，日出云海映霞光。连日来，我市旅游市场火爆，各大景区游人如织，全国各地的游客被林都伊春的秋色吸引，纷至沓来。金祖峰顶观云海看日出，也成了游客打卡之地。据了解，从中秋十一假期至今，金祖峰景点共接待游客4.5万人。

10月3日凌晨时分，记者在金祖峰脚下看到，来自五湖四海的游客已经做好了充分的登山准备，正摩拳擦掌，跃跃欲试，朝着山顶的方向全力出发。

在登山途中，由于部分路段较为陡峭，来自广东的游客李女士打了退堂鼓，面对这样的情况，其他游客纷

纷给李女士打气加油。李女士说道：“东北人的热情让我有了前进的动力和勇气，如果没有他们，我想我坚持不到终点，更无法看到祖国如此壮美的山河景观，真是不虚此行！”

暑退九霄净，秋澄万景清。清晨，站在金祖峰之巅，一轮红日从东方天际跃然而升，万道光芒穿过云层，金色的朝阳与苍翠的群山融为一体。只见山间云海翻腾，云雾流淌于山谷，似千军万马奔腾，大气磅礴十分壮观。俯瞰群山，山峰连绵，谷底云雾飘渺，一览众山小。游客在日出之时挥舞着国旗，表达着心中的喜悦和对祖国的热爱。大家相约明年再聚金祖峰，与林都伊春再重逢！

瘦身鱼“瘦”出好收益



本报记者 赵洪波 林静 见习记者 张丹

金秋九月，谷香鱼美。乘车穿行在乡间的蜿蜒道路上，成熟期逐渐变得金黄的玉米田和大豆田高低错落穿插在林间一同向后“飞驰”。越过一片深绿的松林，进入一处山谷后，记者一行抵达了嘉荫县青山乡建华村集体的冷水鱼养殖基地。村民们正在忙碌着秋收事宜，他们要赶在节前把池塘里养的冷水“瘦身”鱼统统捞起来，趁着中秋、国庆节卖个好价钱。

捕鱼的场面十分火热，四五个村民在池边拉网，白花花的鲤鱼便不情愿地现了身。鱼在池边的渔网中奋力跃起，鱼尾拍岸发出“啪！啪！”声。手握抄网的村民们却十分淡定，把抄网伸进渔网里仿佛不经意地一拨，一条活蹦乱跳的大鲤鱼就被捞进了网兜。鱼放进周转箱，攒上五六条，箱子就满了，被两位村民合力抬着上坡上车，举着箱子一斜，鱼就进了运输车。

“越来越大了！”“得有个10多斤。”鱼塘边的村民看着这一条条大鱼笑得那叫一个美。“今天从池里起了200多条鱼，得3000多斤。”谈起卖鱼的预期收益，村民们的笑容更加灿烂了，也不时提起一个人的名字，村里的养鱼大户——宋春宏。

跟据村民的指引，记者来到了宋春宏正在忙碌的池鱼“中转站”，也是村里的超市。宋春宏在门口放的一个大水箱，挂着氧气的箱里装的是他从承包的鱼池里捞出来的大鱼，鱼儿在这里一



村民们正在捕鱼。

本报见习记者 张丹 摄

边补氧恢复活力，一边“等待”自己的买家。

提起养鱼和卖鱼，宋春宏打开了话匣子。“这鱼说白了就是我开春后从外地买回大鱼放到沙石底鱼池里，不喂食，也不投鱼药，加上这天冷水也凉，养上几个月后鱼就瘦了。这样的‘瘦身鱼’肉质紧实，口感好，再加上养鱼池是沙石底，鱼吃不到池底的淤泥，土腥味也去掉了。鱼好就能卖得贵，鲤鱼（鲫鱼）一斤25块钱，七里浮子（中华鲟）一斤35块钱。我们池子里的水都是山泉水，鱼就更好吃了。”

养这冷水瘦身鱼并不像宋春宏自己概括得那样简单。拉鱼的时机、养鱼池的水温、运输途中的磕碰……疏忽了哪一样都会造成大损失。有一次，他从外地拉鱼的时间晚了些，结果鱼却因无法适应本地陡然下降的水温，只一天，就死了近千斤。这给了他当头一棒，也让他愈发重视养鱼的技术。后来，乡里成立了合作社，宋春宏也成了合作社的一员，他积极和社员交流经验，再加上县水产局积极提供技术支持，对于养鱼他和社员们也越来得越得心应手。现在养鱼养了10年的宋春宏承包了3个鱼池，水域面积加起来近万平方米。今年他养了1万多斤鱼，瘦身后的鱼还有8000多斤，出售后可带来六七万元的纯利润。

对于怎么把鱼卖出去，宋春宏很自信。仅是采访的这段时间里，他就接了好几个订鱼的电话，他的鱼也因为口味好拥有着大批的回顾客，而在这些回头客的口中相传中，他家的冷水鱼不仅“游”向了嘉荫、汤旺河，还能邮到伊春、哈尔滨。现在池里的鱼已经被预订出一大部分了，剩下的鱼也颇为紧俏。

今年的鱼情不错！宋春宏说明年他要养些价格更高的鳌花，让他家的冷水瘦身鱼效益再上一个台阶。

市市场监督管理局举办“提升企业质量控制能力”沙龙活动

本报讯（周慧奇 记者 王兆红）近日，市市场监督管理局以“提升企业质量控制能力”为主题举办企业家沙龙活动，旨在搭建政企沟通交流平台，研究制约企业发展的迫切问题，探讨亟需市场监管部门帮助解决的困难。各县（市）区12家企业负责人参加活动。

座谈会上，企业家代表分别结合自身生产经营情况就食品标签使用规范、对食品检测标准超标的检测方法、行政处罚信息修复问题、药品如何进行规范的软性广告宣传等方面提出了具体的意见和建议。市市场监

管局主要负责同志、相关科室、直属单位主要负责同志现场进行答疑解惑，政企双方进行了真诚的互动交流。

市市场监督管理局主要负责同志表示，全市各级市场监管部门正在积极推行质量基础设施“一站式”服务，通过系统化集成、一站式办理，面向企业、产业、区域提供全链条、全方位、全过程的质量基础设施综合性服务。目前，已建立12个服务站，全力护航企业发展，促进转型升级。

座谈会结束后，参会企业负责人到市检验检测中心参观质量基础设施“一站式”服务站。



图片新闻

10月9日，我市中心城区道路建设工程已进入收尾阶段，工作人员正在对路面进行交通标线施划。重新施划的标线标准清晰、醒目美观，方便了驾驶员和行人自觉遵守交规，提升了城市文明形象。这是工作人员正在施划交通标线。

本报记者 刘博 摄

靠前驻防 守护林海

全市人民动员



夺取秋防全胜

本报讯（记者 崔蕊）为做好中秋、国庆节期间森林防火工作，全力打好秋防主动仗，中秋国庆假期前夕，市森林消防支队出动187名指战员，携带通信、灭火等装备500余件（套）前往丰林、五营、红星、大平台、汤

旺县永胜林场、嘉荫县保兴镇4个执勤点，执行重点火险区靠前驻防任务，确保发现火情及时处置。

此次靠前驻防是落实“指挥、力量、装备”三靠前的具体措施。驻防期间，该支队加强与地方应急、林草和气象等部门沟通协调，建立互联互通、信息共享机制，对管护区地形和植被特点现场勘察，细化完善应急预案，确保队伍随时能够拉得出、上得去、打得赢。